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I _ التناسب :

1) الرابع المتناسب  : 
           قاعدة 1 :
	a  و b و c أعداد جذرية غير منعدمة.

الرابع المتناسب للأعدادa  وb  وc  هو العددx  الذي يحقق : 
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        مثال :
                         الرابع المتناسب للأعداد 2 و 3 و 7 هو العدد x
                                     بحيث :        
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                                        أي : x=10,5      
2) معامل التناسب  : 
           خاصية 1 :
	نقول إن كميتين متناسبتان , إذا كان الحصول على قيم إحداهما يتم بضرب قيم الأخرى في عدد معلوم غير منعدم .

هذا العدد يسمى معامل التناسب .


       مثال :
	عدد الأقلام
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	ثمن الأقلام بالدرهم
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العدد 1,5 هو معامل تناسب الثمن مع عدد الأقلام .

3) معامل التناسب والصيغة الخطية : 
           خاصية 2 :
	إذا كان x وy كميتين متناسبتين فإنه يوجد عددa  غير منعدم بحيث : y=ax
 a هو معامل تناسبy  وx 


       مثال :
             إذا اعتبرنا بضاعة عدد وحداتهاx  وحدة , وثمن الوحدة بالدرهم هوa , فإن الثمن الإجماليy 
لهذه البضاعة يساوي جداء العددينx  وa ونكتبy = ax  
II _ الدوال الخطية :

1) الدالة الخطية  : 
          تعريف 1 :
	العلاقةy = ax  التي تربط بين كميتين متناسبتينy  وx  تمثل دالة خطية .

نرمز لهذه الدالة بأحد الأحرفf  أوg  أوh  
ax تسمى صورةx  بالدالةf  ونرمز لها ب f(x)
 aيسمى معامل الدالة الخطية .




         مثال :
نعتبر العلاقةf  بحيث :f(x) = -3x  
 fدالة خطية معاملها هو-3 

2) التمثيل المبياني لدالة خطية  : 
        خاصية 3 :
	(O,I,J)  معلم متعامد في المستوى , وf دالة خطية معاملها a
التمثيل المبياني  للدالة الخطية f هو مستقيم يمر من أصل المعلم 
  O(0 ; 0)ومن النقطة A(1 ; a) .




         مثال :

[image: image4.wmf]f

          دالة خطية  معرفة  كما يلي  : 
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    لننشئ التمثيل المبياني للدالة
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  في المستوى
 المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم  
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  لدينا 
إذن التمثيل المبياني للدالة f هو المستقيم المار من O 

 و من النقطة  
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III _ السرعة المتوسطة :

          تعريف 2 :
	السرعة المتوسطةv  هي خارج المسافة المقطوعة على المدة الزمنية اللازمة لقطعها.    نكتب : 
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IV _ النسبة المئوية :

           قاعدة 2 :
	تطبيق النسبة المئوية  x%على عددp  هو ضرب
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أي أن نسبة x%  منp  هي العددp’  حيث : 
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         مثال :
بتطبيق زيادة  15% على ثمن حذاء ثمنه الأصلي هو120 dh  تكون الزيادة هي : 
[image: image12.wmf]dh

18

120

100

15

=

´


                خاصية 4 :
	لتكن الكميةq  والكميةq’  المحصل عليها بعد تطبيق النسبة المئوية x% على  q.

 qوq’  مرتبطتان بالعلاقة الخطية :  
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